

ПОКОЛЕНИЙ.54

Издание Новосибирской областной общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранных органов

Наш боевой отряд



Владимир Иванович Попов,
председатель
совета ветеранов
Чулымского района:

Мы защитим наш народ, нашу землю, нашу историю

Народный художник России, ветеран Великой Отечественной войны, Почётный житель Новосибирска **Вениамин Карпович Чебанов** :

— Меня лично объединяет с Новосибирской областной организацией ветеранов не только уважение к коллективу и товарищеские отношения, но и дружба с Геннадием Ивановичем Аверьяновым и Виктором Васильевичем Леоновым. С благодарностью и уважением, вы делаете нужное дело. Всем мирного неба и Победы нам всем над врагом (фашистами)!

Хочу поблагодарить нынешнее поколение ветеранов за то, что вы чтите память создателей организации. 50 лет назад представители нашего военного поколения, уходя на заслуженный отдых, не мыслили себе жизни без активного участия в ее строительстве. Слова благодарности адресуя также органам власти за активную поддержку деятельности ветеранов и на областном уровне, и в каждой деревне, где местные руководители помогают старшему поколению.

Особо обращаюсь к ветеранам военных подразделений.

Знамена Победы мы передаем вам, теперь ваше время, ваша ответственность за боеготовность молодых, за их нравственные ориентиры, за боевой дух, который помог нам развалить огромную фашистскую машину.

Не менее мощный каток НАТО скрипит опять у наших



границ. И вовремя вышел указ Президента России о проведении специальной военной операции на Украине. Благодаря этому нападение нацистов удалось опередить.

Многие ветераны Великой Отечественной войны не понаслышке знают о кровавых методах бандеровцев и считают, что им надо жестко давать отпор, защитить мирных людей и не дать нацизму вновь поднять голову.

Меня судьба на войне уберегла, но шрамы на сердце от горьких воспоминаний не заживают.

...После войны моим оружием стали кисти и краски. Старался передать всю палитру своих переживаний,

запечатлеть в солдатских лицах эпохи...

В августе мне исполнилось 97 лет. Столько поздравлений пришло!

9 Мая фактически стал главным праздником страны. И в нашей области в майские дни особенно много посетителей Сибирской Мемориальной картинной галереи, где размещена моя многолетняя работа — Диорама, посвященная подвигу воинов-сибиряков 150-ой (22-ой) Сибирской Добровольческой Гвардейской дивизии в боях на Ржевско-Вяземском плацдарме, и другие картины. Это мой дар городу и наказ новым поколениям: этих дней мы не забудем, не простим, и никогда больше не допустим врагов к нашим рубежам!

Спасибо, теплая Сибирь!



Валентина Михайловна Гладкова,
заместитель главы
Беловодского района
Луганской народной
республики:

—Я из того района, над которым шефствует Новосибирская область. Я приехала в Новосибирск по приглашению губернатора Андрея Александровича Травникова, чтобы пройти реабилитацию после ранения.

Не представляла себе, сколько тепла, участия и стремления помочь я найду здесь, в Сибири. Не только погода была теплая, главное — отношение к нам местных жителей.

Все это я сохранил в своем сердце, чтобы передать свои чувства жителям республики.

Не секрет, что мы как-то начали ограждать молодежь от того, как было тяжело жить нашим ветеранам, как было тяжело воевать. Решили, что детям не нужно всего этого знать. А оказывается, что нужно, чтобы не потерять детей, чтобы они понимали, что такое для них Родина. А Родина как раз и заключается в том, что нужно уважать своих ветеранов, людей, которые создали эту Родину. Частые встречи ветеранов и школьников сейчас просто необходимы, чтобы дети знали, как мы жили. Я из того поколения, когда мы смотрели фильмы о Великой Отечественной войне и плакали. В то время мне хотелось стать героем, сделать что-то важное для своей Родины. Так высок был патриотизм тогда. Так воспитывали нас. Ведь кто не помнит своего прошлого, тот не имеет хорошего будущего. В Новосибирской области у меня была очень насыщенная программа, благодаря которой я увидела прекрасный опыт работы ветеранов с молодежью, замечательные проекты, которые помогают старшему поколению сохранять высокую социальную активность.

Каждая ветеранская организация в течение года проводила мероприятия, посвященные полувековой истории нашего движения

Главные и самые массовые события, конечно, состоялись в областном центре.

Дань памяти основателю ветеранского движения была отдана на митинге-реквиеме у могилы Александра Сергеевича Николаева на Заельцовском кладбище. Церемония прошла с воинскими почестями при участии всех поколений новосибирцев.

На торжественных приемах в большом зале правительства Новосибирской области многим активистам-ветеранам, партнерам были вручены почетные грамоты, знаки отличия и подарки.

Юбилейная дата ветеранского движения совпала с 85-летием образования Новосибирской области. В рамках

проводимых мероприятий, посвященных этой дате, была проведена презентация двух книг: юбилейного издания «Поколений связующая нить» (к 50-летию истории ветеранского движения) и первого тома альманаха «Трудовая доблесть Новосибирской области».

Ретроспективу развития ветеранского движения представили на экспозиции в областной научной библиотеке.

Историческим можно считать и приезд в Новосибирск делегации Беловодского района ЛНР, над кото-

рым регион взял шефство, а ветераны помогают в создании такой же общественной организации. Укрепляются связи с Северной Осетией. На Барбашовом поле с новыми инициативами побывала делегация новосибирских ветеранов.

Тожеественное собрание, посвященное юбилею ветеранского движения, завершит план праздничных проектов, но работа с историческим наследием будет продолжена во второй половине века этой крупнейшей общественной организации Новосибирской области.





Губернатор Новосибирской области Андрей Александрович Травников:

— Сегодня красной линией, рефреном звучит высокая оценка взаимодействия между ветеранским сообществом и органами власти, как государственной власти, областной, так и местного самоуправления. И это действительно так. За полвека вы сделали очень многое. Сегодня это, наверное, крупнейшая, наиболее влиятельная общественная организация.



Председатель Законодательного Собрания Новосибирской Области Андрей Иванович Шимкив:

— Огромное спасибо за вашу работу, хотя работой это очень сложно назвать, вы всё делаете от души, от сердца.

Ветераны многое пережили, на себе почувствовали и тяготы послевоенного времени, и что такое нацизм. Ваши родители всё это видели, поэтому, я думаю, что лучше вас никто не сможет заниматься патриотическим воспитанием.

Областной совет ветеранов всегда на пике понимания социально важных задач

Единство дел и помыслов, преданность Отечеству на его благо

Виктор Васильевич Леонов, председатель областного совета ветеранов:

— Завершается цикл наших юбилейных мероприятий, посвященных 50-летию создания ветеранского движения и 85-летию образования Новосибирской области. Этот двойной праздник еще раз продемонстрировал, насколько нам удалось выстроить совместную отлаженную работу по всем социально значимым направлениям. И все важнейшие результаты достигнуты благодаря взаимной поддержке.

Спасибо за это всем ветеранам и нашим многочисленным партнерам!

На торжественных приемах в честь юбилея многим активистам вручили почетные грамоты министерства регионального политики, министерства труда и социального развития, благодарственные письма министерства здравоохранения, министерства физической культуры и спорта Новосибирской области. Получили награды областного совета ветеранов также многие наши партнеры, активисты районных, первичных организаций ветеранов. Знаковым подарком для награжденных стали книги «Поколений связующая нить», изданная к 50-летию областной организации ветеранов, и первый том издания «Трудовая доблесть Новосибирской области».

Несмотря непростое время Россия сильна своей историей, ее знанием, которое помогает видеть



На торжественный прием в зале правительства Новосибирской области были приглашены также представители семей — сын основателя областной организации ветеранов Алексей Александрович Николаев и внучка экс-председателя областной организации ветеранов Вячеслава Васильевича Журавлёва — Екатерина Валерьевна Рощина.

и выбирать правильные ориентиры для всех поколений.

Областной совет ветеранов всегда на пике понимания ситуации, и нам сегодня есть о чем доложить и власти, и общественности по результатам нашей работы. Полвека позади, и теперь наша задача — сделать достойным историю имени наших земляков, которые личным и трудовым потенциалом создавали славу Новосибирской области.

Мы продолжим издавать книги о трудовой доблести, назовем поименно героев труда, по примеру «Книг Памяти», содержащих имена героев



всех фронтов Великой Отечественной войны.

Сегодня каждый четвертый житель региона — это ветеран. И мы объединенными усилиями вместе с органами власти всех уровней и другими общественными организациями решаем задачи развития всех жизненно важных направлений экономики и социальной сферы. Свою главную роль мы видим и в развитии патриотического воспитания молодежи. Вся эта деятельность обеспечивает нашу важнейшую функцию — быть общественным регулятором морального и социально-политического климата.



12 500 подписчиков «Советской Сибири» получают «Эстафету поколений» — специальный выпуск о деятельности ветеранов

Вместе продвигаем полезные проекты

Наталья Владимировна Шрейтер, руководитель-директор Издательского дома «Советская Сибирь»:

— Люди старшего поколения, ветераны — носители лучших традиций, практического опыта, образец мыслящей читательской аудитории, на которую опирается и для которой работает «Советская Сибирь».

Ветераны не только читают газету, они — ее герои на протяжении многих десятилетий, сами охотно пишут, делятся мнения-

ми, ведь газета — это по-прежнему эффективный инструмент диалога с властью. Вместе с ветеранами журналисты издательского дома продвигают полезные для земляков благотворительные и волонтерские проекты. В прошлом году — помогли одиноким пожилым людям, в этом году вместе вяжем для воинов специальной военной операции теплые вещи, собираем книги для Запорожской области.

Большой проект в год 50-летия областной организации ветера-

нов мы посвятили его районным ячейкам, их участию в решении государственных задач. Эти публикации вызвали большой общественный резонанс. Мы увидели и показали, какая мощная, самая многочисленная и эффективная армия неравнодушных, грамотных и патриотичных в полном смысле этого слова людей трудится над реализацией национальных проектов.

Спасибо вам, уважаемые ветераны, с юбилеем и новых успешных проектов!



Председатель областного совета ветеранов Виктор Васильевич Леонов и Елена Викторовна Бахарева, министр труда и социального развития Новосибирской области.

Слово — партнерам

Всегда на связи, вместе на долгие годы!

Председатель областного совета ветеранов Виктор Васильевич Леонов отметил, что многие успехи организации достигнуты благодаря поддержке профильных министерств:

— Я признателен за это активное взаимодействие с ветеранскими организациями, выполнение задач патриотического воспитания населения, организации наставнической деятельности, внедрение социально значимых услуг, направленных на повышение качества жизни людей старшего возраста, оказание помощи в профилактике и лечении заболеваний, реализацию программ по сохранению здоровья.

Елена Викторовна Бахарева, министр труда и социального развития Новосибирской области:

— Сотрудничество министерства с областным советом ветеранов продолжается уже много лет. Реализовано много проектов, направленных на качественное изменение жизни ветеранов. Территориальные организации ветеранов оказывают социально значимые услуги, ведут мониторинг положения граждан старшего возраста, выявляют имеющиеся ресурсы и возможности для оказания им услуг. Впереди еще очень много проектов, решений, которые также реализуются.

Мы учимся у вас мудрости в решении проблем, оптимизму в отношении к разным жизненным ситуациям.

Константин Васильевич Хальзов, министр здравоохранения Новосибирской области:

— Министерство работает над обеспечением ветеранов по всем направлениям, которые определены в национальном проекте «Старшее поколение». Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организован ряд мероприятий, направленных на увеличение продолжительности жизни. Спасибо ветеранам, что вы подсказываете, что и как сделать лучше, чтобы наша помощь приходила вовремя и становилась качественнее.

Сергей Александрович Ахапов, министр физической культуры и спорта Новосибирской области:

— Сложно переоценить значение деятельности ветеранов. Я хотел бы каждого поблагодарить за активную позицию, жизненный опыт и ваш труд вместе с органами власти. Пусть на долгие года хватит ваших достижений в работе, в воспитании патриотизма у молодежи, в сохранении традиционных ценностей и государственного подхода к делам. Мы с вами всегда на связи, вместе на долгие годы. Желаем вам крепкого спортивного здоровья!



В год юбилея областной организации ветеранов активисты выразили свои пожелания на следующие полвека

Александра Александровна Афанасьева, председатель совета ветеранов Колыванского района:

Если мы определяем цель, то для ее достижения нужны целевые, тематические гранты

Конкурсы социальных проектов — еще одна возможность для развития ветеранского движения. При этом становится важным, каким направлениям отдается приоритет, каков мейнстрим нашей работы? Победа претендентов в конкурсе не должна быть загадочной для остальных участников, она должна «говорить» нам, что именно наиболее важно сегодня, сейчас. Тогда мы поднимем любую тему, любую проблему. По опыту нашей организации могу утверждать: энергии, энтузиазма ветеранам не занимать.

Мероприятий (как патриотического направления, так и на поддержание активного образа жизни ветеранов) ветеранская организация Колыванского района проводит много. Большинство из них требует финансовых вложений. В октябре 2015 года, когда



На средства гранта в деревне Пристань-Почта Колыванского района был открыт памятник жителям поселения, погибшим в годы войны.

избрали новый состав совета, на расчетном счету у нас не было ни рубля. Конечно, спон-

сорскую помощь мы не отметили, но хотелось самим зарабатывать деньги, а значит,

надо было учиться писать проекты (благо идей у наших ветеранов оказалось огромное количество). Так и сделали. За 6,5 лет ветеранская организация Колыванского района приняла участие более, чем в 30 конкурсах социальных проектов (районных, областных, федеральных), став победителями в 24 (!), выиграв, в общей сложности, сумму в четыре миллиона сто двадцать девять тысяч рублей! На выигранные средства открыли четыре музея, установили 8 памятников героям Гражданской, Великой Отечественной и других локальных войн, издали 12 книг колыванских авторов, открыли четыре комнаты здоровья ...

Не могу не сказать о территориальном общественном самоуправлении. Из 26 ТОСов Колыванского района сегодня почти половину возглавляют

наши ветераны. Через работу ТОСов мы смонтировали уличную спортивную площадку, на которой установлены самые современные уличные тренажеры, в селе Чаус установили памятник участникам Великой Отечественной войны, в деревне Юрт-Ора по инициативе ветеранов установлена фронтовая панорама. Благодаря выигранным грантам ветеранами двух ТОСов, буквально в эти дни открывается еще одна комната здоровья в селе Кандаурово ...

Написание проектов, их реализация и своевременный отчет — это большая кропотливая работа, требующая много сил и терпения. Но только проектная деятельность позволяет сделать и для района, и для наших ветеранов что-то действительно нужное и полезное. А значит, надо этим шансом пользоваться!

Пензин Александр Леонидович, член президиума совета ветеранов, начальник штаба местного отделения Юнармии Барабинского района, подполковник в отставке:

Центром патриотического воспитания должна стать школа

Сейчас говорят: наше общество выродождается. Думаю, это выродождение было бы невозможно, если бы ветеранам не удалось сохранить главные ценности, на которых всегда держалась страна в самые лихие времена.

Сегодня в Барабинском районе активно ведут общественную деятельность пять общественных военных ветеранских организаций, в числе которых — ветераны военной службы (офицеры и прапорщики запаса), участники войны в Афганистане и боевых действий на Северном Кавказе. Данные организации представляют интересы около 940 барабинских единомышленников и однополчан, искренне сохраняющих верность воинской присяге и преданность традициям своего рода войск. При их непосредственном участии в Барабинском районе на базе учебных заведений образованы и действуют одиннадцать военно-патриотических клубов, один спортивный клуб и на днях еще открываем два. Из участников этих клубов сформированы одиннадцать юнармейских отрядов численностью 384 курсанта.

В наших военно-патриотических клубах физическая подготовка занимает большое место, потому что дети любят двигаться, им нравятся активные виды спорта. Важно, что нас во всех отношениях поддерживают родители. Ветераны помогают финансово, местные органы власти также с нами в постоянном контакте.

В честь юбилея нашей организации мы впервые предприняли незабываемую поездку на экскурсию в Новосибирск. 60 ребят из военно-патриотических клубов



По плану в честь юбилея областной организации ветеранов барабинские юнармейцы вместе со своим наставником Александром Леонидовичем Пензиным побывали в музее Сибирского военного округа в Гарнизонном доме офицеров.

побывали в музеях, встретились с интересными людьми.

Областная ветеранская организация сегодня обсуждает обновление программы патриотического воспитания. Считаю, что необходимо расширять круг деятельности в молодежной среде. И центральное место в этом должно быть в школе, как это всегда было. Главное соглашение по совместной работе необходимо заключать именно со школами.

Конечно, эти вопросы надо решать, предусматривая соответствующее финансирование, чтобы привести в систему развитие самых разнообразных интересов молодежи.

Михалева Людмила Андреевна, председатель совета ветеранов Новосибирского завода имени В.П.Чкалова:

Наша программа — жить в атмосфере молодежных дел!

За 90 лет наш завод много раз менял свое название, но уже 82 года мы гордо несем имя Валерия Павловича Чкалова, Героя Советского Союза. Чкаловский дух — в крови у чкаловцев, во всех делах и поступках. Наш коллектив воспитал 12 Героев Советского Союза, из них 9 летчиков, четыре Героя Социалистического труда. В память о них и многих известных чкаловцах на заводе открыта Аллея памяти. Задача ветеранской организации делать всё для того, чтобы не разорвалась эта героическая связь поколений. На эту цель постоянно работает Герой России, заслуженный лётчик-испытатель Валерий Серпионович Потапов, его авторитет среди молодежи это важнейшее средство воспитательного воздействия, Его личная позиция, профессиональные достижения определяют влияние на молодых, с которыми он постоянно встречается.

Совместно с советом молодежи предприятия мы ищем новые методы взаимодействия молодежи и ветеранов завода, чтобы передать наш общественный и производственный опыт. Мы также учимся у молодежи, живём в их атмосфере.

Совет молодежи курирует подшефные учебные заведения, проводят с ними форумы, слёты, не забывая приглашать членов совета ветеранов как участников и как членов жюри, а в школы — для проведения встреч, на которых заслуженные ветераны рассказывают о работе завода, о людях,



В музее завода имени Чкалова собираются члены клуба «Наставник» и совета молодежи.

которые оставили свой след в истории завода.

При совете ветеранов создан клуб «Наставник», главным практическим делом члены клуба считают показать молодым рабочим, как важна роль инженерного корпуса в развитии предприятия, в значимых разработках, которые дали толчок техническому прогрессу завода. Материалы готовят ветераны, которые занимались этими разработками, когда были сотрудниками завода. Средний возраст сотрудников завода — до 40 лет, они не имеют представления, с чего всё начиналось, а мы создаем мотивацию экскурсом в новаторство прошлых лет...

Наш опыт доказывает, что только на платформе общих дел и задач новые поколения становятся патриотами, сначала своего предприятия, или учебного заведения, а потом видят свою роль и общую цель в развитии страны.

Максимальную встроенность в нужды фронта показали благотворители и ветераны Татарского района

Знак Заботы и Уважения

«Тепло — солдату», «Своих не бросаем», «Все для фронта, все для Победы!», «Все для эвакуированных из Донбасса детей!», «Все для раненых!» — общественные акции разного масштаба с самого начала специальной военной операции развернулись по всей стране, суть которых — помочь защитникам Родины в целом, конкретному подразделению или своему, мобилизованному солдату. Люди несут теплые носки, балаклавы, сварочные аппараты, разное оборудование... Деньги начали перечислять сразу, как только появлялись специальные счета.

«Народ и армия — едины»

«Народ и армия — едины» — проекты под таким названием уже в работе многих общественных организаций России, в том числе и в Новосибирской области. Ветераны по живучей советской привычке хотят быть причастными к тому, чем живет страна — действиям армии на фронтах СВО. И пока жители квартала «моя хата с краю» спорят о том, кто, как и кому обязан помогать, ветераны приняли встречный план: максимально возможно работать на своем «втором фронте».

Областной совет ветеранов в эти дни уже принимает отчеты о

проделанной работе. И каждый из них заканчивается словами: «Сбор помощи продолжается...».

«Все в большом количестве»

...Из отчета совета ветеранов Венгеровского района: Акция объединила не только жителей района, но и земляков, проживающих за пределами его территории. Общими усилиями собрано 12 коробок с вещами. В денежном выражении это 1 млн. 105 тыс. рублей. И подробности: предприниматель В.И. Круглякова сформировала посылку, пенсионерка Л.А. Конарева из деревни Чарга-

С начала частичной мобилизации Новосибирская региональная общественная организация «ПРОдобро» уже приняла на свой расчетный счет почти миллион рублей добровольных пожертвований от ветеранских организаций области.

Среди активных жертвователей — ветеранские организации профтехобразования, а также Доволенского, Маслянинского, Ордынского, Каргатского, Чулымского, Татарского районов, р.п. Кольцово.

Активную работу по реализации проекта «Народ и армия едины!» провели ветеранские организации Венгеровского, Купинского, Куйбышевского и Татарского районов.

Сбор средств продолжается... СПАСИБО!

ры потратила месячную пенсию на покупку одежды и медикаментов для мобилизованных.

...Около ста тысяч рублей собрали ветераны профтехобразования области, а в целом их отчет о проделанной работе почти на четырех страницах содержит перечень различных предметов, часто с пометками: «Всего очень много», «Все в большом количестве». Кроме того, организация помогает различным подразделениям в сортировке, подготовке и отправке грузов на военный полигон в Шилово.

80 видов наименований: балаклавы, берцы, газовые баллоны, одежда, предметы гигиены — в отчете Куйбышевского совета ветеранов значатся еще собранные денежные средства более полумиллиона рублей.

Из совета ветеранов Ордынского района сообщают, что первичные организации ведут сбор во всех селах, просто выставляя коробки для пожертвований в магазинах, активно собирают посылки для фронта, открыт счет для денежных пожертвований, на нем уже почти 300 тысяч рублей.

Своя зона ответственности

Максимальную встроенность в нужды фронта показал в эти дни Татарский район. И сколько бы ни говорили о патриотическом воспитании и его влиянии на реальные дела, здесь мы видим предельную актуальность и зримые плоды беспрецедентных традиций патриотизма, которые заложил легендарный Николай Яковлевич Савченко. Участник Великой Отечественной войны, Почетный гражданин г. Татарска и Татарского района, он еще в 60-е года основал в Татарске музей, который известен уже всей России. Историко-краеведческий музей имени Савченко и сегодня является одним из ключевых учреждений района с многолетним опытом работы в области патриотического воспитания.

Сегодня те поколения, которые прошли уроки истории Савченко, чувствуют тонкую и очень прочную нить, соединяющую с окружающим миром, видят свою зону ответственности за него.

Из отчета председателя совета ветеранов Татарского района Новосибирской области Ивана Борисовича Шишкина о сборе средств для СВО следует: По инициативе руководителей сельхозпредприятий Татарского района, руководителей крупных предприятий города Татарска и Татарского района, предпринимателей были собраны средства в сумме 5 726 368 рублей и приобретены товары первой необходимости для призванных по мобилизации граждан Татарского района на сумму 816 368 рублей.

Местные ветераны не только принимают активное участие в сборе средств, но и по поручению главы администрации наделены доверием аккумулировать их, вести учет и отчетность по их использованию.

Глава района Юрий Маркленович Вязов объяснил, почему средства аккумулируются на счете совета ветеранов: «чтобы у благотворителей не возникло впечатление, что средства растворятся неизвестно где. Все они будут использованы непосредственно на помощь нашим ребятам и под контролем уважаемых ветеранов».

Подбор и приобретение необходимых вещей продолжается.



Первый заместитель главы Татарского района Вячеслав Васильевич Горшков навестил мобилизованных из Татарского района на учебных полигонах и передал им приобретенные по индивидуальным просьбам вещи.

Кроме предприятий и организаций благотворительные взносы делают физические лица. Одна семейная пара ветеранов внесла на благотворительный счет 100 тысяч рублей.

Кроме денежных средств жители района, а большинство из них люди старшего поколения, принесли на пункт сбора вещей, организованный комплексным центром соцзащиты, более 300 пар шерстяных носков, шапки, перчатки, теплые стельки для обуви и др.

Естественно, сняты вопросы о предоставлении коммунальных льгот, устройства в детские сады, бесплатного питания детей в образовательных учреждениях, приобретения одежды для несовершеннолетних детей и другое. Вопросы помощи семьям стоят на постоянном контроле в администрации района и органах образования и соцзащиты.

Кому и как еще помогать? Для этого будут поводы. Недавно стало известно, что в Новосибирской области завершено формирование добровольческого батальона «Вега». Его возглавит первый вице-спикер регионального Законодательного собрания, кадровый офицер Андрей Борисович Панфёров. Спецбатальон «Вега» будет выполнять в зоне специальной военной операции боевые задачи. В его состав вошли эксклюзивные специалисты.

Остается добавить, что глава администрации Татарского района Юрий Маркленович (отчество напоминает о еще одной традиции давних лет, когда детей называли Маркленами — в честь Маркса и Ленина) Вязов и депутат Законодательного собрания этого избирательного округа Игорь Равильевич Умербаев в прошлом боевые офицеры. Как говорят, бывших военных не бывает.

Поздравляем!

В декабре отмечают день рождения активисты ветеранского движения Новосибирской области:

- Аретинская Любовь Васильевна** — заместитель председателя совета Ветеранов города Искитима. 05.12.
- Царевникова Антонина Иннокентьевна** — советник председателя областного совета ветеранов по финансово-экономическим вопросам. 05.12.
- Бабусенко Анатолий Петрович** — председатель совета ветеранов Краснозерского района. 05.12.1955.
- Карпова Александра Герасимовна** — член Новосибирского областного совета ветеранов. 12.12.
- Куккус Александр Иванович** — председатель совета ветеранов Ленинского района г.Новосибирска. 12.12.1948.
- Попов Владимир Петрович** — заместитель председателя совета ветеранов Куйбышевского района. 15.12.1943.
- Сапрыкин Николай Николаевич** — председатель первичной организации сел Камышенка, Ивановка, Худышка Кыштовского района, труженик тыла, почетный член Новосибирского областного совета ветеранов. 17.12.1931.
- Гаращук Николай Григорьевич** — председатель совета Новосибирской областной общественной организации «Ассоциация землячества Новосибирской области». Член президиума Новосибирского областного совета ветеранов. 18.12.1929.
- Харчевник Любовь Борисовна** — заместитель председателя совета ветеранов торговли и общественного питания. 18.12.
- Дмитриев Сергей Львович** — председатель совета ветеранов Новосибирского областного отделения общественной организации «Российский союз ветеранов». 22.12.1961.
- Тябтин Вячеслав Васильевич** — ветеран труда. 23.12.1942. 80 лет.
- Кудрявцева Светлана Николаевна** — глава администрации Чулымского района, член Новосибирского областного совета ветеранов.
- Шалин Анатолий Борисович** — председатель правления Новосибирской городской общественной писательской организации Союза писателей России, член рабочей группы по подготовке многотомного издания «Трудовая доблесть». 28.12.1952. 70 лет.
- Ильиних Николай Михайлович** — член президиума Новосибирского областного совета ветеранов. 27.12.1948.
- Пунгин Виктор Иванович** — председатель Новосибирской областной организации ветеранов физической культуры и спорта. Член президиума Новосибирского областного совета ветеранов. 28.12.1947. 75 лет.
- Гроссман Татьяна Евгеньевна** — секретарь совета ветеранов г. Новосибирска. 31.12.